


المؤشراتمواضيع المقرر

6ب-ف1
الفصل )1( الأنماط العددية 

والدوال
الخطوات الأربع لحل المسألة

العوامل الأولية
القوى والأسس
ترتيب العمليات

الجبر: المتغيرات والعبارات
الجبر: الدوال

خطة حل المسألة: التخمين 
والتحقق

الجبر: المعادلات

6ب-ف1
الفصل )2( الإحصاء والتمثيلات 

البيانية
خطة حل المسألة: إنشاء جدول

التمثيل بالأعمدة وبالخطوط
توسع: التمثيل بالأعمدة وبالخطوط

التمثيل بالنقاط
المتوسط الحسابي

الوسيط والمنوال والمدى

قبل الفصل )3( العمليات على 
الكسور 

من
4ب و5ب

عــن  ويميــزه  والرســوم،  النمــاذج،  باســتخدام  ويمثلــه  الأولــي،  العــدد  يصــف   •
الأوليــة. عواملــه  الــى  عــددًا  ويحلــل  الأولــي،  غيــر  العــدد 

• يصف قوة عدد كلي )أسه عدد كلي(، ويوجدها.
• يوجد قيم عبارات عددية تتضمن قوى، باستخدام ترتيب العمليات.

• يحــل مســائل رياضيــة تتضمــن تطبيقــات حياتيــة علــى عبــارات عدديــة تتضمــن 
قــوى عــدد كلــي، ويفســر حلهــا.

كلـــي(  عـــدد  )أسّـــها  قـــوى  تتضمـــن  بحيـــث  ويكتبهـــا  العدديـــة،  العبـــارة  يصـــف   •
العمليـــات. ترتيـــب  باســـتخدام  قيمتهـــا  ويوجـــد  وأقواسًـــا، 

•  يصـــف العبـــارة الجبريـــة، ويكتبهـــا بحيـــث تتضمـــن عمليتيـــن علـــى الأكثــر مـــع 
العمليـــات.  ترتيـــب  باســـتخدام  قيمتهـــا  ويوجـــد  الأقــواس،  اســـتخدام 

المدخــلات  جــــدول  فــــي  البيانــــات  مــــن  مجموعتيــــن  بيــــن  العلاقــة  يصــــف   •
فــــي  ويمثلهـــا  المرتبـــة،  والأزواج  والرمـــوز،  بالكلمـــات،  عنهـــا  ويعبـــر  والمخرجـــات، 

الإحداثــي. المســــتوى 
• يكــــون جــــدول المدخــلات والمخرجــــات، ويكملهــــا، وفــــق قاعــــدة معطــــاة تتضمــــن 

عمليتيــــن علــــى الأكثــر.

• يجمــــع بيانــــات كميــــة ونوعيــــة واقعيــــة، وينظمهــــا فــــي جــــداول تكراريــــة، ويمثلهـــا 
باســـتخدام النقـــاط والخطـــوط البيانيـــة، والأعمــدة، والقطاعـــات الدائريــــة.

•  يقــــرأ البيانــــات الممثلــــة بالنقــــاط، والخطــــوط البيانيــــة، والأعمدة، والقطاعــــات 
الدائريــة، ويفســرها.

• يقــــارن بيــــن التمثيــلات المختلفــــة للبيانــــات، ويحــــدد التمثيــــل الأنســب لبيانــــات 
معطــاة.

• يصــف المتوســط الحســابي، والوســيط، والمنــوال، والمــدى، ويوجدهــا لمجموعــة 
مــن القيــم المفــردة، ويفســر هــذه المقاييــس فــي ســياق القيــم.

• يحــــدد المتوســــط الحســــابي، والوســــيط، والمنــــوال، والمــــدى للبيانــــات الممثلــــة 
والأعمــــدة. بالنقــــاط 

• يقـــارن بيـــن مقاييـــس النزعـــة المركزيـــة أو المـــدى لمجموعـــة مـــن البيانـــات، ويحـــدد 
المقيـــاس الأنســب لوصفهـــا.

• يميــز القيمــة المنزليــة لرقــم فــي عــدد ضمــن 12 منزلــة، ويمثــل الأعــداد باســتخدام 
الرســوم وخــط الأعــداد، ويقربهــا الــى أقــرب منزلــة معطــاة.

واللفظيــة  القياســية  الصــور  فــي  ويكتبهــا  منزلــة،   12 ضمــن  الأعــداد  يقــرأ   •
. لتحليليــة وا

• يقــارن بيــن الأعــداد ضمــن 12 منزلــة باســتخدام الرمــوز )>  ، < ، = ( ، ويرتبهــا 
وتنازليًــا. تصاعديًــا 

مواءمة نواتج التعلم فى نافس مع موضوعات مقرر الرياضيات
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المؤشراتمواضيع المقرر

6ب-ف1
الفصل )3( العمليات على الكسور 

العشرية
تمثيل الكسور العشرية

مقارنة الكسور العشرية وترتيبها
تقريب الكسور العشرية

تقدير ناتج جمع الكسور العشرية 
وطرحها

استكشاف: جمع الكسور العشرية 
وطرحها باستعمال النماذج

جمع الكسور العشرية وطرحها
استكشاف: ضرب الكسور العشرية 

في أعداد كلية
ضرب الكسور العشرية في أعداد 

كلية
استكشاف: ضرب الكسور العشرية

ضرب الكسور العشرية
قسمة الكسور العشرية على أعداد 

كلية
استكشاف: القسمة على كسر 

عشري
القسمة على كسر عشري

خطة حل المسألة: التحقق من 
معقولية الإجابة

• يسـتخدم خاصيـة التوزيـع لضـرب عـدد مـن منزلتيـن فـي عـدد مـن منزلـة واحـدة 
ا.  ذهنيًّ

مـــن منزلتيـــن علـــى  عـــدد  الذهنـــي لإيجــاد حاصـــل ضـــرب  الحســـاب  • يســـتخدم 
.)1000  ،100،  10( مضاعفـــات  علـــى   / فـــي  وقســـمته،  الأكثــر، 

وخــط  والرســوم،  النمــاذج،  باســتخدام  ويمثلــه  العشــري،  الكســر  يصــف   •
الأعــداد، ويميــز القيمــة المنزليــة لرقــم فــي كســر عشــري، ويقــرب هــذه الكســور الــى 

أقــرب عــدد كلــي أو الــى أقــرب منزلــة معطــاة.
• يقرأ الكسور العشرية، ويكتبها في الصور القياسية، واللفظية، والتحليلية،

ا. ا وتنازليًّ • يقارن بين الكسور العشرية ويرتبها تصاعديًّ
• يقــــدر نواتــــج جمــــع الأعــداد الكليــــة، والكســــور الاعتياديــة والأعــداد الكســــرية، 
والكســــور العشــــرية، وطرحهــــا وضربهــــا وقســــمتها باســــتخدام التقريــــب أو الأعداد 

المتناغمــة. 
• يتحقــــق مــــن معقوليــــة نواتــــج العمليــــات الأربــع علــــى الأعــداد الكليــــة، والكســــور 
أو  التقريبــــي  التقديــــر  باســــتخدام  الكســــرية  والأعــداد  والعشــــرية  الاعتياديــة 

الذهنــــي. الحســــاب 
• يجمع الأعداد ضمن سبع منازل ويطرحها )دون إعادة التجميع ومعه(.

• يضــرب عــددًا مــن ثــلاث منــازل علــى الأكثــر فــي عــدد مــن منزلتيــن علــى الأكثــر )دون 
ومع إعادة التجميع( باستخدام الاستراتيجيات المعتمدة على القيمة المنزلية.

• يقســم عــددًا مــن أربــع منــازل علــى الأكثــر علــى عــدد مــن منزلتيــن علــى الأكثــر 
المنزليــة. القيمــة  علــى  المعتمــدة  الاســتراتيجيات  باســتخدام  وببــاق(  بــاق،  )دون 

• يحــل مســائل رياضيــة مــن ثــلاث خطــوات علــى الأكثــر تتضمــن تطبيقــات حياتيــة 
علــى العمليــات الأربــع، ويفســر حلهــا. 

• يجمع الكسور العشرية حتى الجزء من ألف، ويطرحها.
• يســتخدم الحســاب الذهنــي لضــرب الكســور العشــرية حتــى الجــزء مــن ألــف، 

ويقســمها في/علــى )10 ،100، 1000(.
• يضرب الكسور العشرية حتى الجزء من مئة، ويقسمها.

• يحــل مســائل رياضيــة مــن ثــلاث خطــوات علــى الأكثــر تتضمــن تطبيقــات حياتيــة 
علــى العمليــات الأربــع علــى الكســور العشــرية، ويفســر حلهــا.

مواءمة نواتج التعلم فى نافس مع موضوعات مقرر الرياضيات
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الصف السادس الابتدائي  

الفصل )1( الجبر: الأنماط العددية والدوال

(روس المقرر

نوا/. ا-,+ل) 
في نافس 

ا-خطــوات ا=ربــع -حــل المســأ-ة، ا-+وامــل ا=و-يــة، ا-قــو> وا=<ــس، /ر/يــ: ا-+مليات، 
ا-جــبر: الم,غــRات وا-+بــارات، ا-جــبر: ا-ــدوال، خطــة حــل المســأ-ة: ا-,خمــJ وا-,حقــق، 

ــبر: الم+ا(لات ا-ج

 • Rيــزه عــن ا-+ــد( غــZثلــه با<ــ,خدام ا-نــ^ذج، وا-ر<ــوم، وZيصــف ا-+ــد( ا=ولي، و
ا=ولي، ويحلــل عــدً(ا الى عواملــه ا=و-يــة.

يصف قوة عد( كلي (أ<ه عد( كلي)، ويوجدها.• 
يوجد قي) عبارات عد(ية /,ضمن قو>، با<,خدام /ر/ي: ا-+مليات.• 
يحــل مســائل رياضيــة /,ضمــن /طبيقــات حيا/يــة عــلى عبــارات عد(يــة /,ضمــن • 

قــو> عــد( كلي، ويفــسر حلهــا.
يصـف ا-+بـارة ا-+د(يـة، ويك,بهـا بحيـث /,ضمـن قـو> (أّ<ـها عـد( كلـي) وأقواً<ـا، • 

ويوجـد قيم,هـا با<ـ,خدام /ر/يـ: ا-+مليـات.
يصـــف ا-+بـــارة ا-جبريـــة، ويك,بهـــا بحيـــث /,ضمـــن عملي,يـــن علـــ{ ا=كz مـــع • 

ا<ـــ,خدام ا=قــواس، ويوجـــد قيم,هـــا با<ـــ,خدام /ر/يـــ: ا-+مليـــات. 
يصــــف ا-+لاقــة بيــــن مجموع,يــــن مــــن ا-بيانــــات فــــي جــــدول المدخــلات • 

والمخرجـــات، وي+بـــر عنهـــا با-كلمـــات، وا-رمـــو}، وا=}واج المر/بـــة، وZثلهـــا فــــي 
ــدا~. ــ,و> الح المســ

ــاة •  ــا، وفــــق قاعــــدة م+طــ ــات، ويكملهــ يكــــوخ جــــدول المدخــلات والمخرجــ
.zضمــــن عملي,يــــن علــــ{ ا=كــ,/

أي مما يأتي يعبر عن تحليل العدد 225 إلى عوامله الأولية؟

قيمة العبارة    ٩6 ÷ 24 + ) 2 × 25 ( – 15 – 3    تساوي:

1

2

    أ

    أ

م

م

جـ

جـ

)

)

حح × نق

خح

حق × نح

لح

حق × نق

حح

حح × نح

دح
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عمر فاطمة أقل بسنتين من عمر عائشة، وعائشة أكبر من هند التي عمرها ٩سنوات بخمس سنوات. 
أي جدول مما يأتي نستطيع منه حساب عمر فاطمة؟

3

    أ

(جـ

ا-+مر با-سنوات الا<)
د + ن فارمة

د + ن -ق عائجة
د هند

ا-+مر با-سنوات الا<)
ق فارمة
ن عائجة
د هند

ا-+مر با-سنوات الا<)
ن فارمة
ب عائجة
د هند

ا-+مر با-سنوات الا<)
د + ن -ق فارمة
د + ن  عائجة

د هند

م

يقوم مجموعة من الطلاب باكتشاف كلمة السر من خلال معرفة النمط: أ ، ب ، ب ، ج ، د ، ه ، أ ، ب ، ب 
، ج ، د ، .... إذا كانت كلمة السر مكونة من أحرف وهي الجزء المتبقي من هذا النمط، فما كلمة السر؟

إذا كانت مساحة مستطيل تساوي 30مترًا مربعًا، فكم طول وعرض المستطيل، شريطة ألا يكون أحدهما 
ا؟ عددًا أوليًّ

طول اليوم الواحد على كوكب المشتري 10 ساعات تقريبًا. القوة التي تبين عدد الساعات في 10 أيام من 
أيام المشتري هي:

الشكل المجاور يظهر مخطط لحديقة زهور، العبارة العددية التي تمثل المساحة الإجمالية 
بالقدم المربع لحديقة الزهور هي:

4

6

7

5

    أ

    أ

    أ

    أ

م

م

م

م

جـ

جـ

جـ

جـ

)

)

)

)

أ ، م ، م ، ج ، (

رح ، خ

رخق

( حق غ أ) – ( ققغح)

هـ ، أ ، م ، م ، (

ل ، ن

رخرخ

( حق غ ل) – ( ققغح)

( ، م ، أ ، أ ، ج

نخ ، ق 

قرخ

( حغأ) – (قغح)

لا ، أ ، م ، م ، ج

ح ، رخ

رخق

ق (أ+د) – ( ققغح)



الصف السادس الابتدائي  

الدليل الإرشادú تدريƘ الƽلبة على الاƩتبارات الوǘƼية )نافس( - الفصل الدراسي الأول�
6

ذهب محمد وأخته مع والديهما إلى حديقة الحيوانات، إذا كان سعر تذاكر دخول حديقة الحيوانات 
للكبار ٩ ريالات وللأطفال - تحت سن 13 -  6 ريالات، فإن العبارة العددية التي تمثل الثمن الكلي 

للتذاكر
)علمًا بأن عمر محمد 13 سنة وأخته 8سنوات( هي:

استعمل متغيرًا في كتابة عبارة تمثل ثمن 3 أثواب شتوية و4 أثواب صيفية على فرض أن ثمن الثوب 
الشتوي الواحد يختلف عن ثمن الثوب الصيفي الواحد. 

يرسم أيوب لوحة جدارية في ساحة المدرسة، أحد أجزائها على صورة مثلث قاعدته 6 أمتار وارتفاعه 3 
أمتار. فما مساحة هذا الجزء؟

إذا كان م = 4 ، أي مما يلي قيمته تساوي صفرا؟

العبارة الجبرية التي تكافئ:  2 ) 5 س – 3 ص( + 2 هي:
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رخ س - ل س + ق

ق غ (ل+د)
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عبد الله مهاجم متميز، يسجل الأهداف في مرمى الفرق الأخرى، فإذا كان عدد 
الأهداف مقارنة بعدد المباريات يعطى وفق القاعدة: ص= س ×3 – 2،  فإن 

مجموع الأهداف في المباريات الثلاث هو:
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م    أ
(جـ

قخ
ب

أ
خ

حقخالمباراة (س)
عد( ا=هداغ (س)

يقوم بائع خضروات بوضع مجموعة من الطماطم في صحون صغيرة لبيعها 
وفق الجدول المجاور. وصف العلاقة بين عدد الصحون التي يرمز إليها )  ( 

وعدد الطماطم التي يرمز إليها )  ( هو:
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م    أ
(جـ

 + ب = 
 + ب = 

 × ب = 
 × ب = 

بحقخعدد الصحون )  (
لخقخحبعدد الطماطم )  (

ما العدد الذي يمثل حل للمعادلة  1٩ – س = 13؟

الشكل التالي في النمط المجاور هو: 
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)

)

د
أ

ح
ل

أدخل محمد العدد 50 في آلتهِ الحاسبة، ثم طرح 6 عدة مراتٍ. بينما بدأ عبد القادر من الصفر، ثم أخذ 
 4 في كل مرة فإذا كان الاثنان يقومان بعمليةٍ واحدةٍ كل مرة، فهل سيصلان إلى العدد نفسه؟ إذا 

ُ
يضيف

كانت الإجابة نعم، فما هذا العدد؟ فسر إجابتك. 

17
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قخ

يوجد عند سامي 16 لعبة إلكترونية من الأنواع الآتية: ألعاب رياضية، البحث عن الكنز، ألغاز. يزيد عدد 
الألعاب الرياضية بمقدار 4 على عدد ألعاب البحث عن الكنز ويقل عدد الألغاز بمقدار 3 عن عدد ألعاب 

البحث عن الكنز. ما عدد الألعاب من كل نوع؟ 
الحل: باستخدام التخمين والتحقق

املأ كل  بإشارة + ، - ، × ، ÷ كي تكون الجملة العددية صحيحة:

   أوجد قاعدة الدالة الممثلة في الجدول المجاور: 

18

19

 س20
أق
خخب
نخل
دخح
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الفصل )2( الإحصاء والتمثيلات البيانية

(روس المقرر

نوا/. ا-,+ل) 
في نافس 

خطــة حــل المســأ-ة: هنجــاع جــدول، ا-,مثيــل با=عمــدة وبا-خطــون، /و<ــع: ا-,مثيــل 
با=عمــدة وبا-خطــون، ا-,مثيــل با-نقــان، الم,و<ــ	 ا-حســاز، ا-و<ــي	 والمنــوال 

والمــد>.

يجمــــع بيانــــات كميــــة ونوعيــــة واق+يــــة، وينيممهــــا فــي جــــداول /كراريــة، • 
وZثلهـــا با<ـــ,خدام ا-نقـــان وا-خطـــون ا-بيانيـــة، وا=عمدة، وا-قطاعـــات ا-دائريــة.

يقــــرأ ا-بيانــات الممثلــــة با-نقــان، وا-خطــون ا-بيانيــــة، وا=عمدة، وا-قطاعــات • 
ويفســرها. ا-دائريــة، 

يقــــارخ بيــن ا-,مثيلات المخ,لفــة -لبيانــــات، ويحــد( ا-,مثيــل ا=نس: -بيانــات • 
م+طــاة.

يصــف الم,و<ــ	 ا-حســاز، وا-و<ــي	، والمنــوال، والمــد>، ويوجدهــا لمجموعــة • 
مــن ا-قيــ) المفــر(ة، ويفســر هــجه المقاييــس فــي <ــيام ا-قيــ).

يحــــد( الم,و<ــــ	 ا-حســــاز، وا-و<ــــي	، والمنــــوال، والمــد> -لبيانــــات الممثلــة • 
با-نقــــان وا=عمــدة.

يقـــارخ بيـــن مقاييـس ا-نزعـة المركزيـة أو المـد> لمجموعـــة مـن ا-بيانـات، ويحـد( • 
المقيـــاس ا=نس: -وذفهـــا.

مدى البيانات الممثلة في الشكل المجاور هو................

 أي المجموعات التالية المنوال لها يساوي 1؟ 

 أي  مما يلي يُعد صحيحًا للتعبير عن مجموعة البيانات التالية: { 8 ، 10  ، 7  ، 10 ، 5 } ؟
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ا-و<ي	= الم,و<	 ا-حساز

نخ
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التمثيل المجاور يبين عدد الأطفال في كل لعبة، إذا كانت كل لعبة تستوعب 
 إضافيًا يمكن أن تستوعب اللعبة رقم 2؟

ً
،  فكم طفلا

ً
50 طفلا

باستعمال التمثيل بالنقاط المجاور، كم عدد الأشخاص الذين 
تجاوزت أوزانهم 50 كجم؟ 

 أي مقاييس النزعة المركزية يناسب البيانات بشكل أفضل 45، 53 ،42 ،75 ،47 ،52، 46، 15؟ 

 إذا كان المنوال في البيانات 7، 7، 8، ......، ........، 14 يساوي 8 فإن القيم المفقودة هي:

إذا كان الوسيط في البيانات 36، 40، 4٩، ......، 65، 84  يساوي 54٫5 فإن القيمة المفقودة هي ............

إذا كان المتوسط الحسابي في البيانات الآتية 12، 17، 18، 1٩، 1٩، ........ يساوي 18 فإن القيمة 
المفقودة تساوي ……….
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  يبلغ معدل التنفس الطبيعي عند الأطفال في سن الحادية عشر 40 نفس كل دقيقتين، فكم مقدار ما 
يتنفس الطفل في                     نصف دقيقة      .

من خلال التمثيل البياني التالي، الطالبة التي يقل مستواها عن 7 درجات هي:

متوسط                            خ
ب

   استعمل الجدول المجاور لتجد الشجرة التي متوسط ارتفاعها 
ارتفاع شجرة النخيل.

الجدول المجاور يوضح عدد حجاج إحدى الدول الآسيوية في خمسة أعوام، 
إذا كان الوسيط  456 حاج، وكان الحجاج  لا يتساوى عددهم في أي عامين، 

فكم قيمة س ـ؟

لدينا مجموعة من القيم 42، 46، 48، 50 ، إذا أضفنا لها قيمة أخرى وهي 30 فإن ……………….
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المتوسط الحسابي لأربع اختبارات اختبرها أحمد هو 8٩، فكم يجب عليه أن يحصل في الاختبار الخامس 
كي يرفع المتوسط الحسابي للاختبارات إلى ٩0 ؟

القيمة المتطرفة للقيم 600، 720، 567، 768، 3200 هي:

المتوسط الحسابي للأعداد الثمانية التالية )80، 80، 84، 85، 88، ٩2، ٩7، ٩8( يساوي 88 ، فما هما 
العددان من الأعداد الثمانية اللذان إذا حذفناهما فإن المتوسط الحسابي لا يتغير؟

الشكل المجاور يمثل أطوال طالبات الصف السادس بالسنتيمتر،
أوجد عدد الطالبات اللاتي طول الواحدة منهم 135 سم فأكثر

من خلال الرسم البياني المجاور، أيٌّ مما يلي يُعدُّ صحيحًا؟
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لدى صاحب مكتب عقاري عددًا من الشقق السكنية في منطقة البساتين، أسعارها )بالريالات(كما يلي:
 18٩000 ، 172000 ،1 80500 ، 151000 ، 163000 ، 148500، 151000

- كتب صاحب المكتب العقاري إعلانًا في أحد الصحف على النحو الآتي )معدل سعر شققنا في منطقة 
البساتين هو151000 ريال( ، أيُّ مقاييس النزعة المركزية استعمل صاحب المكتب العقاري في إعلانه؟ 

وضح لماذا اختار هذا المقياس في إعلانه، وهل هذا المقياس مضلل؟

-  أيُّ مقاييس النزعة المركزية كان على صاحب المكتب العقاري أن يستعمل لإعطاء أفضل صورة لمعدل 
الأسعار؟  

يقدم نادي السلامة الصحي صيغتين من دفع الاشتراكات. الصيغة )أ( تتألف من قيمة اشتراك 
أولي قدره 400 زد واشتراك أسبوعي قدره 25 زد، الصيغة )ب( اشتراك أسبوعي فقط قدره 50 زد. 

والشكل أدناه يقارن أسعار الصيغتين )أ( و )ب(

21

20

أ) أصف خ	 Zثل <+ر ا-صيغة(أ)، الم,صل أم الم,قطعلي  

م) أصف خ	 Zثل <+ر ا-صيغة(م)، الم,صل أم 
الم,قطعلي 

 
جـ) في أص أ<بوي <,كوخ قد (ف+ه ا-قيمة 

نفسهالي
 

() ب+د ملى بق أ<بوي، ما ا-فرم في ا-س+ر 
الج^لي بJ ا-صيغ,Jلي
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الصف السادس الابتدائي  

ما قبل الفصل )3( العمليات على الكسور 

(روس المقرر

نوا/. ا-,+ل) 
في نافس 

نوا/ــ. ا-,+لــ) ا-,ا-يــة يقــهً أخ /,ــ) مراج+,هــا قبــل /قديــ)  ا-فصــل (ح) ا-+مليــات 
عــلى ا-كســور 

ــة، وZثــل ا=عــدا( با<ــ,خدام •  Zيــز ا-قيمــة المنز-يــة -رقــ) في عــد( ضمــن قخ منز-
ــة م+طــاة. ا-ر<ــوم وخــ	 ا=عــدا(، ويقربهــا الى أقــرم منز-

يقرأ ا=عدا( ضمن قخ منز-ة، ويك,بها في ا-صور ا-قيا<ية وا-لفيمية وا-,حليلية.• 
ــا •  ــو} (<  ، > ، = ) ، وير/به ــ,خدام ا-رم ــة با< ــن قخ منز- ــدا( ضم ــJ ا=ع ــارخ ب يق

ــا. ــا و/نا}-يً /صاعديً
يسـ,خدم خاذيـة ا-,و}يـع -ضـرم عـد( مـن منز-,يـن فـي عـد( مـن منز-ـة واحـدة • 

 . ذهنيجا
 • ،zيســـ,خدم ا-حســـام ا-جهنـي ليجا( حاذـل ضـرم عـد( مـن منز-,يـن علـ{ ا=ك

وقسـم,ه، فـي / علـ{ مضاعفـات (رخ ،ررخ، رررخ).

المنزلة التي يقع فيها الرقم 5 في العدد 7500680074 هي:

ما الرقم الموجود في منزلة آحاد البلايين في العدد: 3487٩001275؟

 و2( بالصيغة القياسية على النحو:
ً
 و70 ألفا

ً
 و13 مليونا

ً
يكتب العدد )٩1 بليونا
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القيمة المنزلية للرقم 7 في العدد 7354624818 35 تساوي: 

العدد الذي يجعل الجملة ) ...............................  > 234806211 (  صحيحة، هو:

ما أصغر عدد ممكن مُكوّن من ٩ أرقام ، بحيث يكون الرقم 2 في منزلة المئات وفي منزلة مئات الألوف وفي 
منزلة مئات الملايين؟

ما أكبر عدد مكوّن من 12 رقمًا باستعمال أعدادٍ متساويةٍ من الأرقام 6 ، 7 ، 8 ، ٩ ؟

العبارة الأنسب التي يمكن استخدامها لإيجاد ناتج ٩ × 13 ذهنيًا هي:

 يمكن كتابة المقدار )5 × 70( + )5 × 4( على الصورة التالية:
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رررررررررأ
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دخ على صورة كسر عشري كالتالي:
يمكن كتابة الكسر رررخ

حلق على صورة كسر عشري كالتالي:
يكتب الكسر الاعتيادي  ررررن

خخخ تساوي .........
قيمة   ررررخ

......... = 1000000 × 4

عبارة الضرب الناتجة من الرسم أعلاه هي:
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دخرار

حلقار

خخخار

ررررررب

ح غ رق غل

ررداخ

حلقرار

قخار

رررب

ل غ ( رق +ح )

ردخار

لقنرار

خخخرار

ررررب

رقغ ( ح+ل )

ررادخ

لقنررار

رخخخ

ررب

ح غ  (رق +ل )
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   رتب الأعداد التالية تصاعديًا:
132184100642 ،  48165862 ،  5700٩46128 ،  5700٩124  

أوجد قيمة كل مما يأتي:
= 10 ÷ 54         = 10 × 54 

 = 100 ÷ 37          = 100 × 37
 = 1000 ÷ 8٩         = 1000 × 8٩

إذا كان:  

فكم العدد الذي يساويه الشكل التالي؟ 

ا، ثم أوجد قيمتها  اكتب جملة عددية توضح استخدام خاصية التوزيع لحساب قيمة العبارة 3 × 14 ذهنيًّ
وظلل المربعات اللازمة لتمثيلها. 

احتاج المركبُ الفضائيُّ كاسيني إلى سبعِ سنواتٍ 
للوصول إلى كوكب زحل وقمره )تيتان(

1( ما المسافة التي قطعها المركبُ للوصول إلى  زُحل؟ 
اكتب المسافة بالصيغة القياسية. 

 
2(  اكتب العدد الدالَّ على تكلفة الرحلة بالصيغة 

اللفظية. 

3(  اكتب سرعة المركب عند اقترابه من القمر 
)تيتان( بالصيغة التحليلية.
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18
حقائق حول ا-رحلة ا-فضائية

مليارة و بدب مليوخ كيلو مهالمسافة هلى }أحل
ح ملياراتط و رقن مليوخ كيلو مهالمسافة هلى /ي,اخ

رررررررححخخ  ريالط/كلفةأ ا-رحلة
قعة المرك: عند اقهابه من 

ا-قمر /ي,اخ
رقدخق كيلو مهاً في ا-ساعة
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الصف السادس الابتدائي  

الفصل)3( العمليات على الكسور العشرية

(روس المقرر

نوا/. ا-,+ل) 
في نافس 

ــور  ــ: ا-كس ــا، /قري ــة و/ر/يبه ــور ا-+ليي ــة ا-كس ــة، مقارن ــور ا-+ليي ــل ا-كس ضثي
ا-+لييــة، /قديــر نا/ــ. جمــع ا-كســور ا-+لييــة وررحهــا، ا<,كجــاغ: جمــع ا-كســور 
ا-+لييــة وررحهــا با<ــ,+^ل ا-نــ^ذج، جمــع ا-كســور ا-+لييــة وررحها، ا<,كجــاغ: 
ــة،  ــدا( كلي ــة في أع ــة، ىم ا-كســور ا-+ليي ــدا( كلي ــة في أع ىم ا-كســور ا-+ليي
ا<,كجــاغ: ىم ا-كســور ا-+لييــة، ىم ا-كســور ا-+لييــة، قســمة ا-كســور 
ا-+لييــة عــلى أعــدا( كليــة، ا<,كجــاغ: ا-قســمة عــلى كــسر عــليص، ا-قســمة عــلى 

كــسر عــليص، خطــة حــل المســأ-ة: ا-,حقــق مــن م+قو-يــة الجابــة،

ــدا(، •  ــ	 ا=ع ــوم، وخ ــ^ذج، وا-ر< ــ,خدام ا-ن ــه با< ــليص، وZثل ــسر ا-+ ــف ا-ك يص
وZيــز ا-قيمــة المنز-يــة -رقــ) في كــسر عــليص، ويقــرم هــجه ا-كســور الى أقــرم عــد( 

ــة م+طــاة. كلي أو الى أقــرم منز-
يقرأ ا-كسور ا-+ليية، ويك,بها في ا-صور ا-قيا<ية، وا-لفيمية، وا-,حليلية،• 
يقارخ بJ ا-كسور ا-+ليية وير/بها /صاعديجا و/نا}-يجا.• 
يقــــدر نوا/ــــ. جمــــع ا=عدا( ا-كليــــة، وا-كســــور الاع,يا(ية وا=عدا( ا-كســرية، • 

وا-كســور ا-+جــرية، وررحهــا وىبهــا وقســم,ها با<ــ,خدام ا-,قريــ: أو ا=عدا( 
الم,ناغمــة. 

ي,حقــــق مــــن م+قو-يــــة نوا/ــــ. ا-+مليــــات ا=ربــع علــــ{ ا=عــدا( ا-كليــــة، • 
وا-كســــور الاع,يا(ية وا-+جــــرية وا=عدا( ا-كســرية با<ــ,خدام ا-,قديــر ا-,قريبــي 

أو ا-حســــام ا-جهنــي.
يجمع ا=عدا( ضمن <بع منا}ل ويطرحها ((وخ هعا(ة ا-,جميع وم+ه).• 
يــئم عــدً(ا مــن نــلاض منــا}ل عــلى ا=كــz في عــد( مــن منز-,ــJ عــلى ا=كــz ((وخ • 

ومــع هعــا(ة ا-,جميــع) با<ــ,خدام الا<ــها/يجيات الم+,مــدة عــلى ا-قيمــة المنز-ية.
 • zعــلى ا=كــ Jعــلى عــد( مــن منز-,ــ zيقســ) عــدً(ا مــن أربــع منــا}ل عــلى ا=كــ

ــة. ــة المنز-ي ــدة عــلى ا-قيم ــام) با<ــ,خدام الا<ــها/يجيات الم+,م ــام، وبب ((وخ ب
يحــل مســائل رياضيــة مــن نــلاض خطــوات عــلى ا=كــz /,ضمــن /طبيقــات حيا/يــة • 

عــلى ا-+مليــات ا=ربــع، ويفــسر حلهــا. 
يجمع ا-كسور ا-+ليية ح,{ ا-جزع من أ-ف، ويطرحها.• 
يســــ,خدم ا-حســــام ا-جهنــــي -ضــرم ا-كســــور ا-+جــرية ح,ــــ{ ا-جــزع مــن • 

أ-ــــف، ويقســــمها في/علــــ{ (رخ ،ررخ، رررخ).
يئم ا-كسور ا-+ليية ح,{ ا-جزع من مكة، ويقسمها.• 
يحــل مســائل رياضيــة مــن نــلاض خطــوات عــلى ا=كــz /,ضمــن /طبيقــات حيا/يــة • 

عــلى ا-+مليــات ا=ربــع عــلى ا-كســور ا-+لييــة، ويفــسر حلهــا.
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)ست مئة وأحد عشر وتسع وسبعون من ألف( تكتب بالصورة القياسية على النحو: 

)5 × 0٫001 ( + ) 6 × 0٫0001( تكتب بالصيغة اللفظية على النحو :

قارن بين القيمتين:
القيمة الأولى: 0,02 × 0,35 و القيمة الثانية: 0,0007

ضرب عدد كلي أصغر من 10 في العدد 0٫8 وجمع 14٫4 إلى الناتج فكان الجواب 20 ، فما هذا العدد؟

يمارس معاذ رياضة الجري، إذا جرى يوم السبت 3,4 كلم، ويزيد كل يوم بمقدار 0,4 كلم ، فكم كيلو مترًا 
يجري يوم الجمعة؟

حرار    والقيمة الثانية  10,2 نجد أن:
حار

+ حار
حرار

بالمقارنة بين القيمتين: القيمة الأولى 
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دأاخخل

<,ة وخمسوخ من علية هلاغ 

ا-قيمة ا=ولى أكبر

ا-قيمة ا=ولى أكبر

ح

حان

دأرراخخل

<,ة وخمسوخ من مكة أ-ف

ا-قيم,اخ م,ساوي,اخ

ا-قيم,اخ م,ساوي,اخ

ل

بال

دأراخخل

خمسة و<,وخ من علية هلاغ

ا-قيمة ا-ثانية أكبر

ا-قيمة ا-ثانية أكبر

أ

قال

دأررراخخل

خمسة و<,وخ من مكة أ-ف  

الم+لومات غR كافية

الم+لومات غR كافية

ن

قاأ
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 العدد الذي بين 0,006 وَ 0,08 هو:

  ناتج  1 ÷ 1,25 = ......

، وبعد ذلك وضع قسيمة الخصم التي خصمت 
ً
اشترى محمد من متجر إلكتروني بقيمة ٩6٫13 ريالا

؟
ً
 من إجمالي الشراء، كم المبلغ الذي دفعه محمد تقريبا

ً
43٫68 ريالا

تقوم سعاد ببرنامج صحي للم�شي خلال 100 يوم، وفي نهاية البرنامج جمعت مسافة الم�شي فكانت 212٫52 
كلم، إن معدل المسافة التي قطعتها سعاد في اليوم الواحد )بالكيلومتر( يساوي:

 من البنزين لقطع مسافة 8٫2 كيلومترات، ما عدد الكيلومترات التي تقطعها 
ً
 واحدا

ً
تستهلك سيارة لترا

السيارة إذا استهلكت ٩٫5 لترات من البنزين؟

 تقريب العدد   143٫0٩354 إلى أقرب جزء من عشرة آلاف يساوي .......
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خحر,ر

نار

  رن ريالاً

نحدراحبخ

قنقخقار

أاأخ

رأ,ر

أار

  رد ريالاً

رحدراحبخ

قنقاخق

دابأ

نل,ر

لار

  رح ريالاً

لحدراحبخ

قنقخاق

أاقأ 

نأر,ر

حار

  ربخ ريالاً

خحدراحبخ

قنقخق

 داأأ
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 من البرتقال 
ً
 واحدا

ً
اشترى سامي 3 كيلوجرامات من التفاح بسعر 2٫5 ريال للكيلوجرام، وكيلوجراما

 تبقى معه؟
ً
، فكم ريالا

ً
بسعر 3٫75 ريال، إذا أعطى البائع 50 ريالا

 إذا كانت ص=  241٫٩31، س= 113٫04 فإن قيمة ص – س تساوي ....... 

 الكسر الأصغر من بين الكسور في الخيارات التالية هو ....

   قيمة 0,002  × 0,4 × 0,04 × 4 تساوي......

، أجري خصم مقدره 5٫5 ريالات على التذكرة، 
ً
إذا كان ثمن تذكرة السفر في حافلة سياحية 2٩٫5 ريالا

أيُّ المعادلات الآتية تستعمل لإيجاد ثمن 4 تذاكر )ت( بعد الخصم؟

 في مباراة الوثب الطويل خلال اليوم الريا�شي في المدرسة، وثب أشرف مسافة 8٫4 أمتار، بينما وثب 
هذه المسافة. كم بلغ طول وثبة جمال؟ ح

ب جمال 
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 حح ريالاً

خدحاحقخ

خقرراأق

خاق م

حقخررر,ر

ت =ب(نادق) – (نان)

 دح ريالاً

رخحابحخ

قخراأق

قاخخ م

حقخار

ت = ب(نادق) – ب(نان)

 نأاحح ريالاً

خخداقحخ

حرراأق

حال م

حقخرر,ر

ت = نادق – نان

 نقادح ريالاً

خأدابنح

قخرراأق

خاقخ م

رررحقخ

ت = ب(نان) – نادق
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يبلغ متوسط طول الحوت الأحدب 13٫7 مترًا، ومتوسط طول الحوت القاتل 6٫85 أمتار. بكم يزيد 
متوسط طول الحوت الأحدب على متوسط طول الحوت القاتل؟

مارس عبد الرحمن رياضة الركض في بعض أيام الأسبوع الما�شي، فإذا ركض مسافة 2٫5 كلم يوم الإثنين، 
4٫6 كلم يوم الثلاثاء، 6٫75 كلم يوم الخميس، 4٫8 كلم يوم السبت، فإن معدل المسافة التي ركضها في 

الأيام الأربعة مقرّبة إلى أقرب جزء من مئة يساوي ....

 شهريًا أجرة الصالون وثمن مستلزماته الشهرية، فإذا 
ً

يدفع صاحب صالون حلاقة مبلغ 2734٫5 ريالا
 من كل شخص يقص شعره، فكم شخصًا على الأقل في الشهر يجب أن يقص 

ً
كان يتقا�شى 15 ريالا

شعره في الصالون حتى يغطي صاحب الصالون تكاليفه الشهرية مقربًا الناتج إلى أقرب عدد كلي؟

مساحة أرض مستطيلة الشكل 217٫14 مترًا مربعًا، إذا كان طولها 21 مترًا ٫فأوجد عرضها؟

احتاج عبد الرحمن إلى 1٫2 ساعة، للوصول بسيارته إلى البحر الذي يبعد ٩8٫7 كلم، فكم كانت سرعة 
السيارة مقربًا الجواب إلى أقرب عدد صحيح؟
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نلاحخ كل)

رح كل)/<اعة

خحخ بخر

بخالدخ مهاً

أ مهاً

ققال كل)

حد كل)/<اعة

ححخ بخر

بحارخ مهاً

نحال مهاً

ححاد كل)

قح كل)/<اعة

قحخ بخر

دنانب مهاً

نحاأ مهاً

للاب كل)

حخخ كل)/<اعة

بحخ بخر

بخاأ مهاً
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 إذا كان من الممكن أن يصل طول نبات دوار الشمس إلى 112٫6 سم، فإن طول النبات بالمتر يساوي:

 يمكن إيجاد ارتفاع قمة إفرست الشهيرة بالأمتار بضرب 8٫85 في 1000، فإن ارتفاع هذه القمة يساوي:

رسم علي في ساحة المدرسة دائرة نصف قطرها 0٫8 م، ورسم صالح دائرة أخرى بجانبها طول نصف قطرها 
0٫80 م قال صالح: نصف قطر دائرتي أطول. فهل كلامه صحيح؟ ولماذا؟

 

  اكتب العدد التالي بالصيغة اللفظية )٩ ×10( + )٩ ×1( + )2 × 0٫1( + )0 0× 0٫01( + ) 7 × 0٫001(
 

     إذا كانت س= 2٫1، ص= 0٫031 فأوجدي قيمة العبارة: س × 13٫55 – ص
 

    إذا كان عُمر والدة فاطمة 3 أمثال عُمر فاطمة، وعُمر جدة فاطمة مثلي عُمر أمّ فاطمة، ومجموع 
أعمارهن الثلاثة 120 سنة، فكم عُمر كل واحدة منهن؟
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مواءمة نواتج التعلم فى نافس مع موضوعات مقرر الرياضيات

الصف السادس الابتدائي - الفصل الدراسي الثاني

نواتج التعلم فى نافسموضوعات المقرر

الفصل )4( الكسور الاعتيادية والكسور 
العشرية

القاسم المشترك الأكبر
استكشاف: الكسور المتكافئة

تبسيط الكسور الاعتيادية
الأعداد الكسرية والكسور غير الفعلية
خطة حل المسألة إنشاء قائمة منظمة

المضاعف المشترك الأصغر
مقارنة الكسور الاعتيادية وترتيبها

كتابة الكسور العشرية في صورة كسور 
اعتيادية

كتابة الكسور الاعتيادية في صورة كسور 
عشرية

الفصل )5( الطول والكتلة والسعة
استكشاف: النظام المتري

الطول في النظام المتري
الكتلة والسعة في النظام المتري

مهارة حل المسألة: استعمال مقياس مرجعي
التحويل بين الوحدات في النظام المتري

• يوجد عوامل العدد، ويمثلها باستخدام النماذج والرسوم.
• يوجد مضاعفات العدد، ويمثلها باستخدام النماذج والرسوم.

• يوجــد العامــل المشــترك الأكبــر والمضاعــف المشــترك الأصغــر لعدديــن أو أكثــر 
باســتخدام التحليــل إلــى عوامل.

المشــترك  العامــل  علــى  حياتيــة  تطبيقــات  تتضمــن  رياضيــة  مســائل  يحــل   •
حلهــا. ويفســر  الأصغــر،  المشــترك  والمضاعــف  الأكبــر 

وخــط  والرســوم  النمــاذج  باســتخدام  ويمثلــه  الاعتيــادي  الكســر  يميــز   •
ويكتبــه. ويقــرؤه  الأعــداد، 

• يوجد الكسور المكافئة لكسر ويكتب كسرًا في أبسط صورة 
• يميــز العــدد الكســري ويمثلــه باســتخدام النمــاذج والرســوم وخــط الأعــداد، 

ويقــرؤه ويكتبــه.
• يميز الكسر غير الفعلي ويحوله إلى عدد كسري والعكس.

ا. ا وتنازليًّ • يقارن بين الكسور والأعداد الكسرية ويرتبها تصاعديًّ
• يحول بين الكسور العشرية، والكسور الاعتيادية، والأعداد الكسرية.

• يحــدد وحــدة القيــاس الأنسب مــن وحــدات القيــاس المتريــة للطــول والكتلــة 
والســعة.

• يميــز العلاقــات بيــن وحــدات الطــول المتريــة: )ســم، ملــم(، )م،ســم(،)كلــم،م(، 
ويســتخدمها فــي التحويــل بينهــا.

• يميـــز العلاقــات بيـــن وحـــدات الكتلـــة المتريـــة: )جـــم، ملجـــم(، )كجـــم، جـــم(، 
)طـــن، كجـــم(، ويســـتخدمها فـــي التحويـــل بينهـــا.

• يميــز العلاقات بيــن وحــدات الســعة المتريــة: )لتــر، مللتــر(، ويســتخدمها فــي 
التحويــل بينهــا. 

)الســــاعة،  الثانيــــة(،  )الدقيقــــة،  الزمــــن:  وحــــدات  بيــــن  العلاقــات  يميــــز   •
الدقيقـــة(، )اليـــوم، الســـاعة( ، )الأسبوع، اليـــوم(، )الشـــهر، اليـــوم(، )الســـنة، 

الشــــهر(، ويســــتخدمها فــــي التحويــــل بينهــــا.



مواءمة نواتج التعلم فى نافس مع موضوعات مقرر الرياضيات

الصف السادس الابتدائي - الفصل الدراسي الثاني

نواتج التعلم فى نافسموضوعات المقرر

الفصل )6( العمليات على الكسور 
الاعتيادية

استكشاف: تقريب الكسور، تقريب الكسور 
والأعداد الكسرية

خطة حل المسألة: تمثيل المسألة، جمع 
الكسور المتشابهة وطرحها، استكشاف: 

الكسور غير المتشابهة، جمع الكسور غير 
المتشابهة وطرحها، جمع الأعداد الكسرية 

وطرحها
تقدير نواتج ضرب الكسور، استكشاف: 

ضرب الكسور
ضرب الكسور، ضرب الأعداد الكسرية
استكشاف: قسمة الكسو ر، قسمة 

الكسور
قسمة الأعداد الكسرية

• يقرب الكسور والأعداد الكسرية  إلى الصفر أو النصف أو الواحد.
• يجمع الكسور الاعتيادية المتشابهة وغير المتشابهة، ويطرحها.

• يجمع الأعداد الكسرية، ويطرحها بتحويلها إلى كسور غير فعلية.
• يضرب الكسور الاعتيادية، ويقسمها.

• يضرب الأعداد الكسرية، ويقسمها بتحويلها إلى كسور غير فعليه.
تطبيقــات  تتضمــن  الأكثــر  علــى  خطــوات  ثــاث  مــن  رياضيــة  مســائل  يحــل   •
حياتيــة علــى العمليــات الأربــع علــى الكســور والأعــداد الكســرية، ويفســر حلهــا.
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الفصل )4( الكسور الاعتيادية والكسور العشرية

دروس المقرر

نواتج التعلم 

في نافس 

القاســم المشــرك الأكــر، استكشــاف: الكســور المتكافئــة، تبســيط الكســور الاعتياديــة، 

الأعــداد الكسريــة والكســور غــر الفعليــة، خطــة حــل المســألة: إنشــاء قائمــة منظمــة، 

ــور  ــة الكس ــا، كتاب ــة وترتيبه ــور الاعتيادي ــة الكس ــر، مقارن ــرك الأصغ ــف المش المضاع

ــور  ــورة كس ــة في ص ــور الاعتيادي ــة الكس ــة، كتاب ــور اعتيادي ــورة كس ــة في ص العشري

عشريــة.

• يوجد عوامل العدد، ويمثلها باستخدام النماذج والرسوم.

• يوجد مضاعفات العدد، ويمثلها باستخدام النماذج والرسوم. 

• يوجــد العامــل المشــرك الأكــر والمضاعــف المشــرك الأصغــر لعدديــن أو أكــر 

باســتخدام التحليــل إلى عوامــل.

ــر  ــرك الأك ــل المش ــى العام ــة ع ــات حياتي ــن تطبيق ــة تتضم ــائل رياضي ــل مس • يح

ــا. ــر حله ــر، ويف ــرك الأصغ ــف المش والمضاع

• يميــز الكــر الاعتيــادي ويمثلــه باســتخدام النــاذج والرســوم وخــط الأعــداد، ويقرؤه 

ويكتبه.

• يوجد الكسور المكافئة لكسر ويكتب كسًرا في أبسط صورة.

• يميــز العــدد الكــري ويمثلــه باســتخدام النــاذج والرســوم وخــط الأعــداد، ويقــرؤه 

. يكتبه و

• يميز الكسر غير الفعلي ويحوله إلى عدد كسري والعكس.

• يقارن بين الكسور والأعداد الكسرية ويرتبها تصاعديًّا وتنازليًّا.

• يحول بين الكسور العشرية، والكسور الاعتيادية، والأعداد الكسرية.

ب    أ

دجـ

4 ،3 ،2 ،1

24 ،12 ، 8 ،6 ،4 ،3 ،2 ،1

24 ،12  ،6 ،4 ،3 ،2 ،1

24 ،12 ،10 ،6 ،4 ،5 ،3 ،2 ،1

جميع عوامل العدد 24 هي:«	 1
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7 × ٣ × 2

2

2

20

7 × 2 × 2

5

4

35

7 × 3 × 3

3

3

23

7 × ٤

6

6

40

ما الشكل الذي يمكن استخدامه لتمثيل عوامل للعدد 6؟«	

كتابة العدد ٢٨ في صورة حاصل ضرب عوامله الأولية هي:«	

الأعداد الآتية عوامل أولية للعدد 60 ماعدا:«	

العامل المشترك الأكبر للعدين ٦٠ و٤٢ هو:«	

أي الأعداد التالية هو مضاعف للعدد 7؟«	

أي من الرسوم التالية يمثل المضاعف الخامس للعدد 2؟«	

2

3

4

5

6

7
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١٨

5

6سم

5

٣٢

15

180سم

8

٢٤

10

30سم

7

٣٦

25

216سم

9

المضاعف المشترك الأصغر للعدين ٨ و١٢ هو:«	

قطعتان من الخشب إحداهما طولها ٥٠ سم، والأخرى طولها ٧٥سم، أراد نجارٌ تقسيمهما إلى قطعٍ «	
متساويةٍ في الطول؛ فما أكبر طول ممكن لكل قطعة؟

وضع مزارع منتجاته في نوعين من الصناديق، ارتفاع أحدهما 30 سم وارتفاع الآخر 36 سم، ثم وضع «	
الصناديق حسب نوعها فوق بعضها في عمودين متجاورين، وتوقف عندما أصبح للعمودين الارتفاع 

نفسه، كم بلغ ارتفاع الصناديق في العمودين؟ 

8

9

10
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    أ

ب

ب

جـ

جـ

د

د

أي كسر مما يلي يمثل الجزء المظلل في أبسط صورة؟ 

الكسر الفعلي الذي يشير إليه السهم هو:

  العدد المناسب في             ليصبح الكسران                    =                   متكافئين هو:                                                               

11
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 العدد الذي يمثل النموذج المجاور هو:«	

 الكسر غير الفعلي الذي يمثل كتلة القطة في الشكل المجاور هو: «	

هناكَ ١٢ سيارة يابانية الصنع منْ بينِ 3٠ سيارة موجودة في موقف للسيارات. الكسر الاعتيادي الذي «	
يمثل ذلك في أبسطِ صورة هو:

جري مسح للرياضة المفضلة لدى مجموعة من الطلاب، وكتبت النتائج في الجدول الآتي:
ُ
أ

 الرياضة التي اختارها أكثر عدد من الطلاب هي:

14

15

16

17

ب    أ

دجـ

كرة السلة

كرة القدم

كرة الطائرة

كرة اليد
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الكسر الأكبر من الكسر             هو:

الكسر العشري ٠٬٩ في صورة كسر فعلي في أبسط صورة هو:

الكسر             في صورة كسر عشري هو:

يشترط مكتب البريد ألا يقل عرض الرسالة عن           8  سم، الصورة الصحيحة لكتابة العدد 

الكسري                8 في صورة كسر عشري هي:

الكسر العشري ٢٬٣ في صورة عدد كسري هو:

الترتيب التصاعدي الصحيح للكسور             ،          ،          ،                هو:

         ،          ،         ،

         ،          ،         ،
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أجب عن الأسئلة الآتية مع توضيح خطوات الحل: 

في الشكل المجاور، المربع الذي في الوسط يكتب فيه القاسم المشترك الأكبر لكل 

مربعين في طرفي الخط المستقيم. 

أكمل المربعات بما يناسبها من الأعداد 

الموجودة  في الغيمة.

كتب فادي الكسر غير الفعلي             في صورة العدد الكسري             5  . هل هذا صحيح؟ برر إجابتك.

24

25

18

12
6

54

60

 3
19

 3
4
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الفصل )5( الطول والكتلة والسعة

دروس المقرر

نواتج التعلم 

في نافس 

ــام  ــعة في النظ ــة والس ــري، الكتل ــام الم ــول في النظ ــري، الط ــام الم ــاف: النظ استكش

المــري، مهــارة حــل المســألة: اســتعمال مقيــاس مرجعــي، التحويــل بــن الوحــدات في 

النظــام المــري.

• يحــدد وحــدة القيــاس الأنسب مــن وحــدات القيــاس المتريــة للطــول والكتلــة 

والســعة.

• يميــز العلاقــات بيــن وحــدات الطــول المتريــة: )ســم، ملــم(، )م، ســم( ،

)كلــم، م(، ويســتخدمها فــي التحويــل بينهــا.

• يميـــز العلاقات بيـــن وحـــدات الكتلـة المتريـة: )جـم، ملجـــم(، )كجـم، جـم( ،)طـن، 

كجـــم(، ويسـتخدمها فـي التحويـل بينهـا.

ملحوظــة: لم يــدرس الطالــب العلاقــة بــن الطــن والكجــم؛ لــذا مــن المفيــد تعريفــه 

بهــا حيــث ) 1 طــن = 1000 كلجــم(

• يميــــز العلاقات بيــــن وحــــدات الســــعة المتريــة:(لتــــر، مللتــــر )، ويســــتخدمها 

ــل بينهــا.  فــي التحويــ

• يميــــز العلاقات بيــــن وحــدات الزمــن: )الدقيقــة، الثانيــة(، )الســاعة، الدقيقـة(، 

)اليـوم، السـاعة(، )الأسبوع، اليـوم(، )الشـهر، اليـوم(، )السـنة، الشــهر(، ويســتخدمها 

فــي التحويــل بينهــا.
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كجم

دفتر الملاحظات

٢ ل

ملم

قلم الحبر

٢م

جم

كتاب الرياضيات

٢كجم

ملجم

المقعد الدراسي

٢سم

الوحدة المناسبة لقياس وزن جهاز الجوال هي:«	

أي مما يأتي تقدر كتلته بكيلو جرام واحد تقريبًا؟«	

القياس الأنسب لارتفاع الباب هو:«	
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تقدير سعة فنجان قهوة هو:

          ٢٠٠ مل	                          ٢٥٠ملجم	                    ٢ ل	               	 ٢٠مل
 

مسطرة طولها ثلاثون سنتمترًا. ما طولها بالملمترات؟

          ١ ملم                                    ٣ملم	                  	      ٣٠ ملم	 	  ٣٠٠ملم
 

كم مترًا في نصف الكيلو متر؟

١٠٠٠   	 	٥٠٠                     	 	٢٥٠                          	 	٥          

إذا كانت كتلة بطيخة تبلغ ٥ كجم؛ فإن كتلتها بالجرامات تبلغ:

٥٠٠٠   	 	٥٠٠                    	 	٥٠                          	 	٥          

كتلة كيس من التفاح ٢٤٥٠ جرامًا، فما كتلته بالكيلوجرامات؟

٢٤٬٥   	 	٢٬٤٥                    	 	٠٬٢٤٥ 	                    	٠٬٠٢٤٥          

تحتاج سمية إلى إضافة ٢٥٠ مللترًا من الحليب أثناء صنعها كعكة التمر، فكم لترًا تساوي هذه الكمية؟

٢٥٠٠                 	 	٢٥                     	 	٢٬٥ 	               	٠٬٢٥          

زجاجة حليب سعتها نصف لتر. ما سعتها بالمللترات؟

١٠٠٠مل	 	     1500  مل	 	   2000 مل           ٥٠٠ مل	              	
 

طلب الوالد من ابنه أن يسقي نباتات حديقة المنزل بــــ ٣ لترات من الماء، إذا كان لديه الوعاء يسع 250 مل، 

فكم مرة يحتاج أن يملأ الوعاء لكي يسقي النباتات؟

١٥                 	 	١٤                    	 	١٣ 	              	١٢          

29

30

31

32

33

34

35

36

    أ

    أ

    أ

    أ

    أ

    أ

    أ

    أ

ب

ب

ب

ب

ب

ب

ب

ب

جـ

جـ

جـ

جـ

جـ

جـ

جـ

جـ

د

د

د

د

د

د

د

د



الصف السادس الإبتدائي  

الدليل الإرشادي لتدريب الطلبة على الاختبارات الوطنية )نافس( - الفصل الدراسي الثاني.
12

١١ دقيقة و٣٥ ثانية تساوي بالثواني:

٢٢٩   	 	٥٩٨                    	 	٦٩٥ 	               	١١٣٥          
 

إذا كان عمر محمد 144 شهر، فكم عمره بالسنوات؟

١٤                	 	١٣                    	 	١٢ 	              	١١          

96 يومًا، كم تساوي بالأسابيع والأيام؟

          ١٢ أسبوع و ٦ أيام	 	                   ١٣ أسبوع	 

          ١٣ أسبوع و5 أيام	                                  ١٤ أسبوع

٢٤3 ساعة، كم تساوي بالأيام والساعات؟

          ١٢ أسبوع و ٦ أيام	 	                    ١٣ أسبوع	 

          ١٢ يوم و3 ساعات	 	                    ١٢يوم وساعتين

إذا كان عرض التلفاز 1.2 م، فكم عرضه بالسنتمتر؟

120               	 	12                    	 	0.12            	 	0.012          

إذا كان وزن الآلة 1390 كلجم، فإن وزنها بالطن يساوي: 

13.9   	  	1.39                    	 	0.139 	 	          0.0139          

لدى أمل عدد من علب العصير الصغيرة، سعة كل منها 200 مل، فكم علبة تحتاج منها لملء وعاء سعته  2 

لتر؟

15                 	 	10                    	 	8                           	 	4          
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أجب عن الأسئلة الآتية مع توضيح خطوات الحل: 

جمعت هديل كمية الماء المتسرب من الحنفية خلال ٣ دقائق وقاستها فكانت ٥ ل و١٣٠ مل.

أ‌. كم لترًا تساوي هذه الكمية؟

 منها ٢٠٠ مل فكم كوبًا تحتاج؟
ً

ب‌. إذا سكبت هديل الماء في أكواب سعة كل

المسافة بين منزل مها ومكان عملها ١٢٠٠٠م، كم كيلومتر تساوي هذا المسافة؟

يبلغ طول ذراع الأخطبوط العملاق ٤٬٣م، ما طول ذراعه بالسنتيمترات؟
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تقريب الثمن إلى أقرب نصف يساوي:

تقريب           ٤ إلى أقرب نصف يساوي:

    =                +                    

صفر
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الفصل )6( العمليات على الكسور الاعتيادية

دروس المقرر

نواتج التعلم 

في نافس 

ــل  ــة ح ــة، خط ــداد الكسري ــور والأع ــب الكس ــور، تقري ــب الكس ــاف: تقري استكش

ــا، استكشــاف: الكســور  ــع الكســور المتشــابهة وطرحه ــل المســألة، جم المســألة: تمثي

ــة  ــداد الكسري ــع الأع ــا، جم ــر المتشــابهة وطرحه ــع الكســور غ ــر المتشــابهة، جم غ

وطرحهــا، تقديــر نواتــج ضرب الكســور، استكشــاف: ضرب الكســور، ضرب الكســور، 

ــمة  ــو ر، قس ــمة الكس ــو ر، قس ــمة الكس ــاف: قس ــة، استكش ــداد الكسري ضرب الأع

ــة. ــداد الكسري الأع

• يقرب الكسور والأعداد الكسرية إلى الصفر أو النصف أو الواحد.

• يجمع الكسور الاعتيادية المتشابهة وغير المتشابهة، ويطرحها.

• يجمع الأعداد الكسرية، ويطرحها بتحويلها إلى كسور غير فعلية.

• يضرب الكسور الاعتيادية، ويقسمها.

• يضرب الأعداد الكسرية، ويقسمها بتحويلها إلى كسور غير فعليه.

• يحــل مســائل رياضيــة مــن ثــاث خطــوات عــى الأكــر تتضمــن تطبيقــات حياتيــة 

عــى العمليــات الأربــع عــى الكســور والأعــداد الكسريــة، ويفــر حلهــا.
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ورقة على شكل مربع طول ضلعه يساوي            12 سم، كما في الشكل المجاور.

مت إلى شرائط مستطيلة عرض الواحدة منها            2 سم، سِّ
ُ
ق

ما عدد الشرائط التي نحصل عليها بعد التقسيم؟
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دجـ

قطع سعيد بدراجته مسافة                كم في                ساعة، كم كيلومترًا قطع في الساعة الواحدة؟ 59
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 في الشهر التالي. بكم يقل ما 
ً

 من مصروفها في شهر، ثم ادخرت           ٢ ريال
ً

ادخرت منى          3 ريال

ادخرته في الشهر الثاني عما ادخرته في الشهر الأول؟
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    =           ×                  

    =           ÷                  

ما الكسر الذي نضعه في الجملة  )            ÷          =           (  لتصبح صحيحة؟

إذا كان نصف طلاب الصف السادس يفضلون الرياضة وثلثا هؤلاء مسجلين بالنشاط الريا�ضي، فما 

الكسر الدال على الطلاب الذين يفضلون الرياضة وهم مسجلون في النشاط الريا�ضي؟
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34

يبين الجدول الآتي الزمن الذي استغرقه ٤ متسابقين في قطع ١٥٠٠ م: 

أ‌. بكم دقيقة تقدم محمد على عدنان؟

ب‌. كم دقيقة تفصل بين أسرع متسابق وأبطأ متسابق؟

ج‌. إلى كم دقيقة يحتاج محمود لقطع ضعف هذه المسافة إذا حافظ على السرعة نفسها؟

66

الحل:

الحل:

الحل:

اسم المتسابق الزمن بالدقائق

سعيد

محمد

عدنان

محمود
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يوضح الشكل أدناه أبعاد حديقة:

أ‌.  ما قيمة س في أبسط صورة؟

ب‌. ما قيمة ص في أبسط صورة؟

ج‌. ما طول السياج المحيط بالحديقة في أبسط صورة؟
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